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PARTEA OFICIALA. 

Nr. 2254 E 1927. 

Notă oficială. 

Noua Lege a Timbrului şi a impozitului 
pe acte şi fapte juridice', publicată în Monitorul 
Oficial Nr. 92 din 29 Aprilie a. c. şi întrată în 
vigoare pe ziua de 1 Maiu 1927, conţine dis-
poziţiuni cari, neftind aduse cât mai larg la 
cunoştinţa generală, produc îngreunări şi piedeci 
în rezolvarea diferitelor chestiuni. 

Astfel, în legătură cu sporirea timbrării 
petiţiilor dela 1,50 la 8 Lei, fără orice alt timbru 
de ajutor, legea prevede că nu se vor mai da 
CUIB decât acelor cereri cari sunt suficient timbrate. 

Art. 41 din lege ' spune: „Petiţiunile dacă 
sunt netimbrate, se vor înregistra, dar nu li se 
vor da curs decât dupâce partea interesată va 
plâti taxa îndoită prin aplicarea de timbre mobile, 
care se vor, anula de autoritate". 

On. Preoţime parohială va aduce cât mai 
larg la cunoştinţa credincioşilor, ca cetăţeni ai 
ţării, aceste dispoziţiuni în vigoare, cari se re
feră şi la petiţiunile ce se adresează Consiliului 
eparhial cari deasemeWa trebuie să fie timbrate 
cu timbru fiscal de 8 Lei. 

Caransebeş din şedinţa Consiliului eparhial 
ţinută în 20 Maiu 1927. 

Filaret Musfa 
Arhiereu, Vicariu episcopeşc. 

Iu ziua Poyorârei t. 
Sărbăm „Pogorârea Duhului Sfânt" peste 

Apostolii Domnului, cari — înarmându-se, cu 
cu putere de sus — „încep a grăi cu streine gra
iuri, cu streine învăţături şi cu streine porunci ale 
Sfintei Treimi". 

Prăznuim ziua cea mare, când- Biserica 
Domnului şi-a luat fiinţă prin botezul celor 3000 
de oamenii. 

Prăznuim ziua cea sfântă, eând s'a matt* 
gurat în lume iubirea evangelică. 

Şi o prăznuim prin cântări de laudă şt 
împodobim bisericile « £ U roze şi cu verdeaţă, 
căci verdeaţa este semnul vieţii, — a vieţii cele} 
noui ce s'a inaugurat pe pământ prin- Pogorât 
rea Duhului Sfânt. / 

Din prima zi a înfiinţării celei dintâiu e6m«fie 
bisericeşti în Ierusalim, Biserica Domnului a 
întrat într'o luptă fără de siârşit cu „duhul Juraii", 
care în decur-sul veacurilor s'a arătat în 4He*ite' 
forme şi direcţiuni greşite. -

„Duhul lumii" de astăzi încă este încărcat 
de miazme otrăvitoare, căci multe sunt ereziile 
şi sectele. Şi Biserica Domnului trebuie să se 
angajeze şi astăzi la luptă contra acestor rătă
ciri, ţinând cu toată tăria la caracterul pozitiv 
al sfintelor ei învăţături şi al sfintelor ei aşe
zăminte. . 

Dar ce este şi din cine se compune Bise" 
rica Domnului, care este chemată să se anga
jeze la această luptă? Oare numai din cler 1 O» 
nu ! Biserica lui Christos nu se compune n*ţ«iai 
din cler, ci şi din mireni, căci Biserica este-
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„adunarea tuturor creştinilor dreptcredincioşi"* 
Şi precum edificiul văzut al casei lui Dum

nezeu, în care noi ne adifriăm şi ne rugăm şi 
pe care, deasemenea, îl numim „biserică", se 
compune din pietre singuratice, aşa şi Biserica 
Domnului se compune din singuraticii creştini 
cari îi aparţin. De aceea şi sf. ap. Petru pe cei 
botezaţi îi numeşte „pietre vii" cari se zidesc 
„casă duhovnicească" (I Petru, 2 v. 5). Este 
adevărat, că însemnătatea singuraticilor pietre 
vii din casă duhovnicească, această diferă, precum 
este şi cazul pietrelor de zidire din edificiul 
bisericilor zidite de mână omenească. Şi în casa 
cea duhovnicească, în Biserica Domnului, sunt 
pietre de rând, apoi pietre de o însemnătate mai 
mare, pietre de temelie şi pietre din capul 
unghiului, care îi dau tăria. Aceasta ne învaţă 
şi Sf. Ap. Pavel, când zice: »Zidiţi fiind pe teme-
fia apostolilor fiind peatra cea din capul unghiu
lui însuş lisus Christos, întru care toată zidirea 

•alcătuindu-se, creşte întru locaş sfânt întru Dom
nul, întru care şi voi împreună vă zidiţi spre locaş 
al lui Dumnezeu întru Duhul". 

Eată, deci, care este motivul prăznuirii şi 
bucuriei noastre de astăzi. 

Ne închinăm Domnulăi şi-i mulţumim pen
tru ' nemărginita îndurare faţă de neamul ome
nesc, căci ne-a trimis pe Sf i i tu l Duh şi „prin-
tr'ânsul toată lumea se luminează a cinsti pe 
Sfânta Treime". 

Aducem cântări de laudă şi de preamărire 
Celui Prea înalt, căci a înzestrat biserica sa cu 
puterea ca să vieze vecinie şi vecinie să fie 
scutul şi apărarea noastră până la sfârşitul 
veacului. 

Şi sufletele noastre saltă de bucurie, căci 
nimenea nu este strein în Biserica lui Christos, 
ci cu toţii am devenit fiii ei prin sf. botez. 
Mai mult chiar, cu toţii — preoţii împreună cu 
mirenii —• suntem % mădulare vii ale Bisericii 
Domnului. 

Dar bucuria noastră numai atunci va fi 
deplină, dacă ne vom da seama şi de îndato-

, ririle ce le avem ca mădulare vii ale bisericii 
lui Christos. Interesele Bisericii nu sunt che* 
maţi numai preoţii să le apere, ci toţi membrii 
ei. Apărarea Bisericii în contra atacurilor celor 
ce voiesc să ne risipească unitatea noastră sufle

tească, nu este numai treaba preoţilor, ci este 
şi datoria membrilor ei mireni. Preoţii, ce e 
drept, sunt conducătorii şi comandanţii în Bise
rică; dar ce poate face şi cel mai iscusit coman
dant, dacă nu are la. vspatele sale nici un ostaş? 

De aceea ziua naşterei Bisericii să ne aducă 
aminte şi de datorinţele noastre ce Ie avem ca 
„pietre vii" în casa cea duhovnicească a Domnu
lui. Scopul final a bisericii este a ne face toţi 
mai buni pe urma îndemnurilor din învăţăturile 
divine ale lui Christos, având mereu în vedere 
deviza evanghelică: Fiţi desăvârşiţi, precum şi 
Tatăl vostru desăvârşit esteu. Insă paşii noştri se 
vor îndrepta spre această vieaţă ideală numai 
dacă în vieaţa noastră particulară, familiară şi 
obştească ne vom călăuzi de poruncile pline de 
dreptate, de iubire, de altruism, de jertfe pentru 
mântuirea altora şi pentru binele . obştesc, ale 
Aceleluia care a z is : „Eu sunt calea, adevărul şi 
vieaţa.u 

Numai astfel vieţuind vom îndemna pe cei 
buni spre sporirea în fapte bune şi creştineşti; 
iar pe mulţi din cei indiferenţi de cele bisericeşti 
şi pe cei rătăciţi şi răi îi vom îndrepta spre 
calea binelui. Căci să nu Uităm, că fiecare faptă 
bună, pe care o săvârşeşte careva dintre noi, 
nu este numai câte o floricică în cununa de 
glorie cu care se încununează Biserica, ci şi cea 
mai bună apărare în contra atacurilor celor 
rătăciţi. 

Botezul copiilor) 
Biserica ortodoxă ca şi cea romano-catolică, 

întemeiate pe sfânta carte şi pe practica veche 
a creştinătăţii, învaţă că taina botezului se pri
meşte de copii. 

Cei în vârstă sunt botezaţi numai dacă 
până atunci n'au făcut parte din Biserică — fie 
că au fost păgâni, sau de altă credinţă,, sau 
rătăciţi dela credinţă trăind cu ereticii. 

Unele secte spun însă, că numai oamenii . 
în vârstă trebuesc, botezaţi. 

Iată întâiu câteva locuri de care se sprijinese 
sectanţii,' ca să dovedească, pe temeiul sfintei 

*) Ca subiect teoretic, la conferinţele pastorale, s'a dat: 
„Care sunt locurile" din sfânta scriptură şi din scrierile sfinţilor 
părinţi, prin care se poate combate practica sectanţilor de a 
boteza numai oamenii mari". Tratând aci pe scurt acest subiect, 
vin în ajutor fraţilor preoţi şi creştinilor nedumeriţi. -



scripturi, că numai oamenii în vârstă trebuesc 
botezaţi. 

1. „Lăsaţi copiii şi nu-i opriţi să. vină la 
mine, că a unora ca aceştia este împărăţia ce-
riurilor". (Mateiu 19 1 4 ) . 

Deci, zic sectanţii, botezul copiilor este de 
prisos. 

Dar aci nu este vorba de botez, ci de 
condiţiunea pe care trebue să o îndeplinească 
cei ce vor să facă parte din împărăţia cerurilor. 
Să fie nevinovaţi ca şi copiii. Cele ce găsim în 
Marcu 10 1 5 şi Luca 18 1 7 dovedesc, că explicarea 
ce dăm noi versului este cea adevărată. 

Dar cum vom vedea mai în urmă şi copiii 
au nevoe de botez, întrucât nu sunt străini de 
păcatul strămoşesc. 

2. „Mergeţi dar şi învăţaţi toate popoarele 
botezându-le în numele Tatălui şi al Fiului şi 
al Sfântului Duh". (Mateiu 28 1 B ) . 

Deci, zic sectanţii, omul trebue întâiu în
văţat, apoi botezat. Copil fiind, nu-1 poţi învăţa. 

Dar citind locul acesta în evanghelia după 
Mateiu ne încredinţăm, că este o poruncă a 
Domnului cu privire la propovăduirea învăţă
turilor creştine, cu osebire pe vremea aceea. 
Şi atunci toţi erau păgâni, oameni în vârstă, 
cari trebuiau întâiu învăţaţi. Marcu, evanghelistul, 
spunând porunca Domnului, zice simplu: 
„Mergeţi în toată lumea şi propoyeduiţi Evan
ghelia la toată făptura". (Cap. 16 1 5 ) . 

Pe lângă aceasta nici în locul dela Mateiu 
nu se stabileşte rândul dintre predică şi botez. 
Este numai o părere, că ar fi una înaintea 
celeialalte. 

3. „Cel ce va crede şi se va boteza, se va 
mântui, iar cel ce nu va crede, se va osândi". 
(Marcu 16 1 6 ) . 

Deci, zic sectanţii, copiii neputând crede, 
nu se pot boteza. 

Dar cine citeşte textele acestea cu luare 
aminte şi fără idei hotărâte de mai înainte, vede 
că aci nu este vorba de botezul copiilor. 

In versul nostru se arată de Domnul, celor 
de-atunci, unele din condiţiunile - mântuirii: 
credinţa şi botezul. Nu se subordonează botezul 
credinţii şi nici ..nu vorbeşte nimic de copii. 

Şi dacă citim ^alte locuri din cartea sfântă, 
vedem că Apostolii n'au cerut arătarea credinţei, 
ci încrederea că învăţătura Domnului este cea 

adevărată. Altfel nici nu s'ar fi întemeiat Bise
rica creştină cu o mulţime mare de credincioşi, 
cum s'a făcut la ziua cincizecimii, numai în 
urma predicii sf. Apostol Petru. Atunci, „cei ce 
au primit cu bucurie cuvântul lui s'au botezat" 
(Fapt. Apost. 2 4 1 ) , stăruind mai în urmă în as
cultarea învăţăturii apostolilor (vers. 42). 

Şi când noi botezăm copiii, arătarea cre
dinţii şi garanţia că copilul, fâeându-se mare, 
va stărui în ascultarea învăţăturii, ni le dau 
naşii, adecă cei ce sunt garanţi pentru ei. 

Făcând noi, adecă botezând pe copii pe 
temeiul credinţii arătată de alţii, facem ce a 
făcut însuşi Domnul. Pe temeiul - credinţii tatălui, 
a vindecat pe fiul (vezi loan 4 4 6 - 5 S , comp. Marc. 
9i 7 -35 , Mat. , 8 5 - 1 3 ) ; pentru credinţa mamei, vin
decă pe fiică (Mat. 15 8 1 - a 8 ) . Şi mai .mul t încă: 
pentru credinţa unor streini, vindecă pe slăbănog. 
(Marcu 2 3 - 5 ) . . . 

4. „Bărbatul, care nu crede, se sfinţeşte 
prin femeia credincioasă; şi femeia care nu 
crede se sfinţeşte prin bărbatul credincios, Alt
mintrelea copiii voştri ar fi necuraţi" . . (I Co-
rinteni 7 ) 4 ) . 

Dar cine citeşte textul, vede îndată, câ aci 
nu este vorba de botezul copiilor, ci de căsă
toria unui creştin cu o necredincioasă, pe care 
apostolul Pavel nu voeşte să-i despartă. 

Trecem peste alte locuri, pe cari sectanţii 
le explică greşit şi cu idei hotărâte, ca să gă
sească în scriptură ce vor ei, nu ce este acolo, 
adecă ce a voit Domnul şi apostolii' să spună. 

In sfânta scriptură nu găsim nici un Ioc, 
unde s'ar vorbi despre botezul copiilor. 

Dar din cuprinsul ei, din practica apostolilor, 
din învăţăturile sfinţilor părinţi şi din tradiţia 
creştină ne putem încredinţa unde este adevărul. 

Vom arăta acum, pe scurt, cât ne îngăduie 
locul în foaie, care sunt temeiurile Bisericii 
ortodoxe pentru a susţine că trebuesc botezaţi v 

copiii. " . 
A) Păcatul strămoşesc este general. Copiii 

născându-se poartă asupra lor vina acestui păcat 
(Gen. 8 2 1 ) şi alte locuri. (Compară şi Fapt. Ap. 
2 S 8 ; I Cor. 6 n şi altele). -

In Mateiu 19 1 7 se spune, că au fost aduşi 
copiii la Domnul, ca să se roage pentru-ei, pu-



nându-şi manile pe ei şi să-i binecuvinteze. — 
Ei sunt dar cu păcatul original, de aceea aveau 
nevoe de ruga şi binecuvântarea Domnului. 

învăţătura despre păcatul original şi urmă-
rile lui, pe temeiul celor ştiute delà Domnul, se 
vede la Pa vel. ' In Romani 5 ^ , 1 8 , 1 9 , arată că 
acest păcat se întinde şi asupra copiilor (comp. 
şi Evrei 2 1 4 - 1 7 şi alte locuri). 

Botezul este care spală şi curăţă păcatele 
(loan 3 5 Efeseni 5 2 6 Fapt. Ap. 2 3 8 , 22 1 6 ) . Ne 
deschide intrarea în Biserică. (Ap. 2 4 1 , 8 1 2 , 
I Cor. 11 1 S ) . 

Deci botezul este trebuincios şi pentru copii, 
căci ei nu sunt fără păcat cum zic sectanţii. 

Sunt foarte frumoase cuvintele unui teolog 
asupra botezului copiilor: „Nu se. poate dovedi 
din sf. scriptură în mqd strict, prin vorbe anume, 
trebuinţa botezului copiiilor, este însă sigur, că 
botezul lor nu stă în contrazicere cu scriptura, 
ci din potrivă este în spiritul învăţăturii ei". 

Aceasta o vedem mai limpede din al doilea 
temeiu al nostru. 

B) Practica apostolilor, care ne arată şi 
cum să înţelegem pe Ioân 3 5 . 

In Fapt. Ap. 2 3 1 la cuvântarea lui Petru s'au 
botezat mii de suflete. N u vor fi fost şi copii 
printre ei? DupăLuca 2 4 8 au fost sigur şi copii. 

In Fapt. Ap. 8 1 4 - 1 6 se vorbeşte de botezul 
unei întregi comunităţi d i t ^ a m a r i a , unde pre
dicase şi erau „dela mic până la mare" (v. 10). 

In Fapt. Ap. 10, se vorbeşte despre botezul 
lui Cornelie, sutaşul din Chesarea „cucernic şi 
temător de Dumnezeu, cu toată casa lui" (v, 2). 

In Fapt. Ap."16 1 4 - 3 9 se spune, că Lidia din 
Tiatir s'a botezat cu toată casa eu 

In Fapt. Ap. 16 8 3 temnicerul din Filipi s'a 
botezat „el şi ai lui toţi". 

In Fapt. Ap. 18 g Crisp., mai marele sina-
gogei din Corint, se botează „cu toată casa lui". 

In I. Corinteni 1 1 6 Pavel zice;: „Botezat-am 
şi casa lui Ştefana". 

Este cu putirţţă,' ca între toate aceste familii 
să nu fi fost şi copii? 

* * 
In ce priveşte apostolii, nu frebue să uităm 

şi un alt fapt de mare însemnătate. Toţi erau 
din neamul judaic. La Judei, era vechea practică 
ebraică a „tăerii împrejur", care potrivit orân
duirilor se săvârşia a opta zi după naşterea 

"pruncului (Fac. 1712, Luca 2 2 1 ) . Tăerea împrejur 
era uşa intrării în comunitatea judaicâ (Fac. 
1 7 1 0 sq.). 

Tăerea împrejur a fost înlocuită prin botez, 
adecă prin tăerea împrejur nefăcută de mână. 
(Coloseni 2 n ) . 

Ştim, că a fost ceartă cu privire la „tăerea 
împrejur" a păgânilor ce întrau în creştinism. 
Şi s'a hotărât, că păgânii ca şi Iudeii, cari vor 
să între în Biserica creştină, n'au nevoe de 
tăerea împrejur. 

Cum se poate că apostolii, dacă ştiau că 
copiii nu trebuesc botezaţi, să nu lămurească 
acest fapt? Ar fi făcut ei desigur acest lucru, 
dacă învăţătura creştină ar fi fost protivnică cu 
privire la vârsta celui ce se botează, veehii 
orânduiri şi tradiţii judaice cu privire la tăerea 
împrejur. 

(Urmează) 
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Starea sănătăţii M. S. Regelui Duminecă, 
în 5 Iunie a. c., 'M..S. Regele a fost supus unui 
nou consiliu medical, la moşia - Scrobişte din 
apropierea Capitalei, unde M. S. se află de 
prezent pentru restabilire. 

La consiliu au luat parte savanţii profesori 
străini: Dr. Hartmann, Dr. Reaugaud, Dr. Sluys 
şi profesorii din ţară: Dr. Djuvara, Dr. Gero-
rata, Dr. G. Severeanu, apoi Dr. Romalo şi 
Dr. Mamulea. După terminarea consiliului, s'a 
comunicat următorul buletin medical: 

„Starea locală nu s'a înrăutăţit. Starea ge
nerală, care a fost foarte rea în urma gripei, 
deşi s'a îmbunătăţit, nu este complect satis
făcătoare". 

Noul guvern. Dimiaonând guvernul gen. Averescu, 
"M. S. Regele a dorit un guvern naţional cu reprezen
tanţi din toate partidele politice. Un atare guvern însă 

f n u s'a putut forma. 
Atunci M. S. Regele a delegat pe.dl Barbu £tirbey 

să alcătuiască un guvern cu misiunea de a netezi aspe
rităţile dintre partide; un guvern de liniştirea spiritelor, 
garantând alegeri legale şi libere. -v 

Domnului B. Ştirbey i-a reuşit să-şi asigure cola
borarea partidului liberal, naţional-ţărănesc şi cea a par
tidului ţărănesc de sub şefia dlui N. Lupu. 

Noul guvern se compune precum urmează: 
Preşedintele consiliului de miniştri, ministru de 

interne şi ad-interim ia externe: Bărbia Ştirbey. 



Ministrul agriculturei şi domeniilor: C. Argetoianu. 
Ministrul sănătăţii şi ocrotirilor sociale : I. Inculeţ-
Ministrul finanţelor: Mihai Popovici. 
Ministrul lucrărilor publice : Pan. Halippa. 
Ministrul infracţiunii: Dr. N. Lupu. 

' Ministrul just i ţ iei : Stelian Popescu. 
Ministrul cultelor şi ar telor : Al Lapedatu . 
Ministrul de război : General Paul Angelescu. 
Ministrul comunicaţiilor: C. Dimitriu. 
Ministrul industriei şi comerţului: I. Mrazec. 
Ministrul muncei cooperaţiei, şi asigurărilor sociale : 

Gr. Iunian. 
Subsecretar de stat la ministrul agriculturei ş 1 

domeniilor: G. Cipăianu. 
Subsecretar de stat la ministerul internelor: N. R. 

Căpitâneanu. 
Subsecretar de stat C. F. R.: Al. Perieţeanu. 
Subsecretar de stat la ministerul finanţelor i Sever Dan-

Alegerile pentru Adunările legiuitoare. Adu
nările legiuitoare au fost disolvate. Alegerile şe vor face 
precum u r m e a z ă : 

Pentru Adunările deputaţilor în ziua de 7 Iulie. 
Pentru S e n a t : a) In ziua de 10 Iulie, luând parte 

la această alegere toţi cetăţenii români dela vârsta de 
40 ani împliniţi, cu votul obligatoriu, egal, direct şi secret, 
pe circumscripţii electorale prin scrutin de l istă; 

b ) In ziua de 12 Iulie luând parte la această ale
gere, în colegii separate membrii Camerilor de comerţ 
secţia comercială; membrii Camerilor de comerţ secţia 
industr ială; membrii Camerelor de agricultură, precum 
şi profesorii universitari, onorari, titulari şi„ agregaţi şi 
conferenţiarii definitivi, întruniţi în colegii separate pe 
fiecare Univers i ta te ; 

c) In ziua de 14 Iulie luând parte la această ale
gere toţi membrii aleşi ai consiliilor comunale urbane şi 
rurale şi ai consiliilor judeţene întruniţi în colegiu separat. 

Nouile Adunări sunt convocate în Bucureşti pe ziua 
de 27 Iulie a. c. 

Comemorarea lui Nicolae Bălcescu. Rectora
tul universităţii din Palermo a luat iniţiativa de come
morarea a unuia dintre cei mai reprezentativi scriitori 
ai neamului românesc, a neuitatului Nicolae Bălcescu» 
mort la Palermo înainte cu 75 ani. România trimite 
Italiei expresiunea sentimentelor de gratitudine şi mulţă-
mire pentru atenţiune şi noua dovadă de prietenie a 
fraţilor italieni. 

In sbor peste Atlantic. Aviatorul american 
Charles Lindbergh, născut din părinţi suedezi a trecut 
în sbor, fără a se opri, peste Oceanul Atlantic, în timp 
de 33 de ore, din New-York la Paris, o distanţă de 
peste 5 mii klm. Primit cu entuziasm uriaş, aviatorul 
deşi sdrobit de oboseală, imediat după sosirea sa la 
Paris, în 23 Mai 1927, s'a oprit şi a făcut o ' rugăc iune 
la mormântul soldatului necunoscut. Lumea întreagă 
admiră succesul lui Lindbergh, căruia i se fac cele mai 
mari onoruri. 

Valabilitatea vechilor carnete de identitate pentru 
călătorie cu reducere de 50% pe C. F. i?. a fost din 
nou prelungită fană la 31 Iulie a. c. 

Liga culturală s'a întrunit în congres Manual la 
T . Murăş, în 22 şi 23 Mai 1927, sub preşedinţia dlui 
N. Iorga, care în ziua primă la ora 6 d. a. şi-a desvol-
tat în sala palatului cultural conferenţa despre: Grani
ţele poporului român. Dl N . ' lorga, analizând trecutul 
istoric al poporului român, arată cum strămoşii noştri 
s 'au stabilit prin expansiune lentă > de ambele aaaluri 
dunărene şi au prins adânci rădăcini ; regii Ungariei au 
găsit acest popor pe plaiurile ţarii şi i-au daKchiar unele 
privelegii. Poporul român s'a întins până dincolo de 
Maramurăş, în Galiţia, şi dincolo de Nistru până în 
stepa Rusiei, iar dincolo de Dunăre până în mijlocul 
Sârbiei, Albaniei şi Macedoniei: 'graniţele unui popor 
sânt până acolo unde poate să meargă vitalitatea sa . 
Avem datoria să ne menţinem în hotarele oficíale actuale ' 
şi să ne reconstituim, în regat şi în provin :nie alipite, în 
colaborare cu minoritarii, ca elemente de ordine şi cinste, 
şi nu cu veneticii cari trec pe Ia noi spre a pescui în 
apă turbure. — Congresul a discutat rapoartele diferi
ţilor delegaţi, s 'au primit frumoase donap'uni, s 'a ales 
noul comitet pe doi ani şi s'a hotărât ca viitorul con
gres să se ţină la Târgovişte. - După amea.zi a defilat 
un măreţ cortegiu etnografic: ţărani şi ţărance ' din 
Câmpia arde leană; s 'au vizitat expoziţiile de~ lucru 
manual ş. a. Luni dimineaţa congresiştii a u plecat în 
în excursiune la Sovata şi Praid. 

Rectificare. In numărul trecut al „Foii Diecezane" 
s'a publicat greşit, că suma de lei 2000, — donată so
cietăţii de lectură „Ioan Popasu" întru memoria răposa
tului protopresbiter loan Pepa, a fost donată d e cons. 
silv. Constantin Pepa. Facem cuvenita rectificare, că 
suma de mai sus a fost donată de d-na Mărioara Pepa, 
soţia decedatului protopop. Prezidiul Societăţii. 

Prelungirea valabilităţii timbrelor. S'a pre
lungit până la 1 Augu lP 1927 valabilitatea timbrelor 
mobile de 1, 2, 3, 5, 10, 20, 30 şi 50 Lei din vechea' , 
emisiune. Dela această dată nu se vor mai putea în- -
trebuinţa, însă se vor putea preschimba c u c e l e din noua 
emisiune până la data de 1 Septemvrie 1927. 

CONCURSE. 
T(t""d~r' 

In baza decisului Ven Consiliu eparhial din 
26 Martie 1927 Nr. 663 G. ex. 1927, se escrie concurs 
pentru ocuparea postului de capelan cu drept de suc 
cesiune, pe lângă preotul Corneliu Biro, în parohia de 
clasa Il-a din Herendeşti, protopresbiteratul Lugojului, 

. cu termen de 30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană". 

E m o l u m e n t e : 

1. Jumătate din sesiune parohială. 

2. Jumătate din stola uzitată. 

3 . Birul uzitat. 

De locuinţă se va îngriji alesul capelan. 
Dările le va solvi capelanul în proporţia venitelor. 



Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi a-şi 
înainta cererile de concurs adresate consiliului parohial 
din Herendeşti, Prea On. Oficiu protopresb. din Lugoj ' 
având a se prezinte în vre-o Duminecă sau sărbătoare 
în sf. biserică, cu prealabila încunoştinţare a protopresb; 
tractual, spre a-şi arăta desteritatea în cântare, tipic ş 1 

oratorie, dar nici decum în ziua alegerii. 
Herendeşti, la 15 Maiu 1927. 

Petru Lădariu D i rn . Boldureanu 
preş. adhoc al cons. parohial notarul cons. parohial 

In conţelegere cu mine 
Dr. George Popoviciu 

I —3 protopresbiter 

Nr. 2644 E 1927. 

Publicaţiune. 
Consiliul eparhial ort. române a Caranse

beşului dă în arendă la licitaţie publică: 
I pe un an şi anume pe anul econo

mic 1927/8: 
a) Sesiunile, parohiale vacante din Bârna, 

Cacova II, Calina, Cliciova II, Costeiul Vârşeţu-
lui I şi III, Criciova II, Crivină Făgetului, d i 
vina Lugojului, Dalei, Doclin, Fizeş II, Forotic 
I, Ghilad II. Jurjova, Grebenaţ II, Iladia II. 
Jamul-mic, Jupâneşti, Mutnicul mic, Laţunaş, 
Nicolinţ I, Nicolinţul-mare II, Ogradena veche, 
Oreşaţ, Peştere, Petroasa, Petrovasela II, Plavi-
şeviţa Pogăneşti, R u g i n o ^ Rusova-nouă Saco-
şul : mare II, Sărăzani, Scăiuş, Seceni, Sudriaş, 
Şemlacul-mare II, Ţerova, Varădia II, Voivodinţ 
II şi Zolt. 

b) Sesiunile parohiale reduse din Binlş şi Hitiaş. 
Terminid de licitaţie îl vor fixa comisarii exmişi 

la faţa locului pentrn ţinerea licitaţiei. 

La licitaţie se admit numai acei reflectanţi, cari 
depun vadiul recerut şi anume de fiecare juger de 
pământ sesionaldin tracteleprotopresbiterale: Biserica-
Albă, Buziaş, Ciacova, Panciova, şi Vârşeţ, câte 
treizeci (30) Lei, iar din tractele: Bocşa, Caran
sebeş, Făget, Lygoj, Oraviţa şi Mehadia câte 
douăzeci şi cinci (25) Lei. 

In termin de opt zile, socotit dela ţine
rea licitaţiei, se pot înainta supraoferte, 
în scris, la Consiliul eparhial, având supra
ofertele a fi înzestrate cu vadiul statorit, apoi 
cu declaraţia oferenţilor, că cunosc atât condi-
ţiunile de licitaţie, cât şi pământul la care re

flectează, precum şi cu ridicarea garanţiei ma
teriale oferite în privinţa plătirei arenzii. 

Consilnll eparhial îşi rezervă dreptul de a decide 
liber asupra ofertelor şi respective a respinge orişice 
ofert fără consideraţie la mărirea lui şi fără nici o 
motivare şi cu deosebire se accentuează, că întru cât 
arenda anuală oferită nu va fi mulţumitoare, se va 
publica licitaţiune nouă, sau se va lăsa pământul 
de păşune. Despre acceptarea sau respingerea oferte
lor vor fi avizaţi cei interesaţi, iar până atunci 
li se va interzice strict de a intra în pământ. 

Atât Consiliul eparhial cât şi arendaşul 
abzic de dreptul de a pretinde vre-o despăgu
bire, dacă prin o măsurare ulterioară s'ar con
stata, că pământul dat şi luat în arendă e mai 
mare sau mai mic, decât ce se arată în con
tractul de arendă pentru că arendaşul are să 
vadă pământul, ce se arendează şi să declare în 
contract, că cunoaşte acest pământ şi îl aren
dează după cum se află de prezent în natură. 

Cât priveşte arenda, arendaşul e dator a 
plăti prima rată, adecă V3 parte din preţul de 
arendă îndată după ce s'a subscris contractul 
din partea- ambelor părţi contrahente a doua 
rată de i / 3 parte din preţul de arendă va avea 
să o plătească la 14 Iunie 1928 şi a treia rată 
de y 8 parte din arendă va avea să o solvească 
la 28 August 1928, adecă la sfârşitul anului 
economic de arendă. 

De dorit este însă, ca arenda întreagă să se 
plătească înainte. 

Vadiul se socoteşte în rata din urmă, adecă 
în rata cu care se sfârşeşte contractul de arendă. 

Preţul de arendă arendaşul are să-1 sol
vească şi respective să-1 trimită deadreptul la 
Cassa diecezană şi nu se relaxează sub nici un titlu. 

Impozitele de stat şi cele comunale după 
pământul, ce formează obiectul de arendă, Ie 
plăteşte Consiliul eparhial şi arendaşul se opreşte 
a plăti aceste impozite, căci sumele plătite nu 
i-se vor rebonifîca. 

Păzitorii de ţarină însă are să-i plătească 
arendaşul, deasemenea impozitele după contrac
tul de arendă şi după venit. 

Arendaşul e obligat a face economie raţio
nală pe lângă sistemul de sămânătură turnus. 
Dacă arendaşul nar împlini fie numai una din 
condiţiunile şi obligamentele stipulate în contractul de 
arendă şi îndeosebi nar plăti vre-a rată de arendă 
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la timpul slatorit, Consiliul eparhial are dreptul a 
desface îndată contractul de arendă, a scoate pe aren
daş din pământ şi a exarenda pământul, ce for
mează obiect de arendă, unui alt arendaş, fără ca 
arendaşul să aibă dreptul a cere vre-o despăgubire, 
Consiliul îşi susţine dreptul -de regres neatins. 

In privinţa oricărei neînţelegeri, ce s'ar putea 

naşte între contrahenţi, arendaşul va avea să se 

supună judecătoriei de ocol din Caransebeş, 

precum şi procedurei sumare. 

Toate spese împreunate cu încheierea con

tractului, competinţa Berarialâ şi taxa de timbru 

proporţional după contract, precum şi spesele şi 

daunele, ce le cauzează arendaşul Consiliului 

eparhial prin neîmplinirea vre-unei condiţiuni 

de contract, are să le suporte arendaşul. 

întrucât ar lua în arendă* mai mulţi aren

daşi vre-o parcelă de pământ, aceia sunt solidar 

obligaţi la toate cele cuprinse în contractul de 

arendă, adecă unul pentru toţi şi toţi pentru unul. 

In fine se observă, că Consiliul eparhial nu 
primeşte nici o răspundere pentru eventualele urmări 
ale reformei agrare şi respective pentru eventuala 
desfacere ă contractelor de arendă din partea orga
nelor statului. 

Caransebeş, în 8 Iunie 1927. 

Episcopul diecezan: 
. Dr. Iosif Traian Badescu. 

Nr. 2192/1926. 

A V I Z . 
In legătură cu avizul nostru Nr. 2192/1926 

ref. la premierea acelor învăţători şi preoţi, cari 

se vor distinge prin instruirea unui număr mai 

mare de analfabeţi, atragem din nou atenţiunea 

celor interesaţi, a înainta comitetului central 

cererile pentru premiere împreună cu consem

narea elevilor sau- elevelor, vârsta, progresul 

obţinut la examen şi eutentificarea acestuia de 

către forurile şcolare competente sau a preşe

dintelui cercului cultural din comuna respectivă. 

Aceste cereri sunt a se înainta Comitetului 

central al „Asociaţiunii" Sibiu, strada Şaguna 

Nr. 6 cel mai târziu până la 15 Iunie 1927. 

S i b i u , la 24 Maiu 1927. 

Dr, Octavian Russu mp. Romul Simu mp. 
vicepreşedinte secretar 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 

Nr, 189 Port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul "Portărel pe lângă Tribunalul din 

Caransebeş, în baza art. 102 din legea LX. din 1881; 
şi în Ijaza art. 19. din legea XLI din 1908. prin aceasta 
public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 1562/1927 efeptuindu-se exe-
cuţiunea la 23 Martie 1927 în favorul urmăritorilor 
Banca Poporală S. A. reprez. prin advocatul Dr. Antonia 
Marchescu pentru suma de 50.000 Lei — bani capital 
şi acces, mobilele sechestrate şi depuse în gaj cari s'au 
preţuit în 36.000 Lei — bani şi anume: 180 părechi 
pantofi de pânză se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în 
urma decisului Nr. 1882/1927 G. al Judecătoriei mixte 
din Caransebeş, pentru încasarea pretenziunei de 50.000 
Lei — bani capital, cu 12% interese din 1 Aprilie" 1926 
şi spesele de 5516 Lei 40 bani staverite^ până în pre
zent, se fixează terminul de licitaţie pe ziua de 20-lea 
Iunie 1927 la orele 11 a. m. în comuna Caran
sebeş la Banca Poporală şi toţi aceia cari au voe * 
d e # a cumpăra, sunt invitaţi cu aceea observarej c â \ 
•mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 
din legea LX. din 1881. se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata şi în caz 
necesar şi sub preţul de strigare.' 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de aco
perire asupra licitaţiei în baza art. 120 al legii LX din 
1881: deci se va efectua şi favorul acestora. 

Caransebeş, la 25-lea Maiu 1927. 

Portărel: M. Guran. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Ospătăria: „îngerul de aur" cu întreaga casă 

lăsământală: „Ion şi Draga Perian" din Bela-Crkva 
(Biserica-albâ) Bănatul Iugoslav se va închiria pe 3 ani, 
cu începutul 1 August 1927 pe calea licitaţiuni publice. 

Licitaţiunea se va ţinea Duminecă în 19 Iunie 
1327 ora a. m. în localul ospătăriei, strada Vendelin. -

Licitanţii au a depune un vâdiu de 2000 Dinari. 
Condiţiunile licitaţiunei se vor ceti reflectanţilor 

înainte de licitaţiune şi se pot vedea la Oficiul parohial 
oricând. 

Preoţimea din comunele Iugoslave este rugată a 
publica acest anunţ de licitaţie In s. biserică. 

Bela-Crkva, la 30 Mai 1927. 

Pentru Consiliul parohial. 

Traian Lazar Lazăr Cucu 
preş. cons. par. notar cohs. par. 
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FABRICA (ATELIER) DE LUMINI A EPARHIEI CARANSEBEŞULUI 
In fabrica (atelier) de lumini, înfiinţată de Consistoriul 
nostru eparhial, se află de vânzare lumini de ceară 
curată, în diferite mărimi şi grosimi. Recomandam 
credincioşilor noştri, ca să-şi procure delà această fabrică 
luminele de ceară curată trebuincioase la diferitele acte 
religioase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, 
parastase, după cum se şi cere aceasta de tradiţia şi 
o cultul bisericei noastre dreptmâritoare. o 

Luminele se pot procura direct sau dela şi prin epitropiile 

parohiale la jp JL B Xfc I O Â C U ^ r o s u l 

sau Ia „LIBRĂRIA DIECEZANĂ" cu grosul şi cu bucata. 

I 

P R O P R I E T A T E A CONSILIULUI E P A R H I E I 
ORTODOXE R O M A N E A C A R A N S E B E Ş U L U I 

Hotel cu bun renume • 
• 

aproape de centru, 3 

A p a d u c t, lumină 

V I L A 

L D O B O Ş A N " 
prompt, preţuri S 
— 5 DIM BĂILE ERCULANE 

e l e c t r i c ă , serviciu 

m o d e r a t e 

Reyiune romantică 

de o frumuseţe rară. 

Vila stă oaspeţilor 

la dispoziţie începând 

Cu 1 Mai şi până 

la 31 Octomvrie. 

.5 

INFORMAŢIUNI LA: ADMINISTRAŢIA 
„VILEI DOBOŞAN", B Ă I L E E R C U L A N E 
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